

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Маликовой Ольги Игоревны
на диссертационную работу Ракинцева Дмитрия Сергеевича
на тему «Экономическая оценка экосистемных услуг почв в условиях радиационного загрязнения», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

Диссертация Ракинцева Дмитрия Сергеевича посвящена оценке природного капитала и экосистемных услуг почв в условиях радиоактивного загрязнения на разных пространственных уровнях.

Степень достижения цели, заявленной в диссертации, можно оценить, как высокую. Поставленные задачи соответствуют цели, логично выстроены и реализованы в полном объеме.

Диссертация Ракинцева Д.С. является самостоятельным исследованием. Среди основных авторских результатов, обладающих элементами научной новизны, следует отметить разработанную методологию оценки экосистемных услуг почв в условиях радиоактивного загрязнения с выделением нового этапа в оценке экосистемных услуг: анализа социально-экономических проблем территорий, связанных с негативной экологической обстановкой. Важным научным значением обладает проведенная автором оценка экосистемных услуг почв, препятствующих негативному воздействию радиоактивного загрязнения на население, в физических и денежных единицах. Ракинцевым Д.С. были даны экономически обоснованные рекомендации по устойчивому управлению радиоактивно загрязненными территориями.

Теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнений. Полученные результаты расширяют и углубляют знания об оценке природного капитала и экосистемных услуг в условиях антропогенного загрязнения. Отдельные результаты проведенного исследования будут полезны органам управления для разработки мер по рекультивации земель и устойчивому управлению радиоактивно загрязненными территориями.

Ракинцев Д.С. проанализировал значительный объем зарубежной и отечественной литературы, провел большое количество расчетов с опорой на обширный массив российских и международных данных, что позволило написать диссертацию на достойном

научном уровне, а также опубликовать значительное количество статей по теме исследования. Результаты исследования представлены в 9 опубликованных научных работах общим объемом 10,71 п.л. (личный вклад автора – 7,69 п.л.). Из них 4 статьи общим объемом 5,83 п.л. (личный вклад автора – 5,69 п.л.) опубликованы в научных журналах, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности. Диссертация прошла апробацию на международных и российских конференциях.

В процессе работы над диссертацией Ракинцев Д.С. зарекомендовал себя как целеустремленный, вдумчивый и ответственный исследователь, способный самостоятельно ставить исследовательские задачи и критически подходить к их решению. Автор оперативно реагировала на рекомендации научного руководителя, качественно и творчески подходила к их реализации при написании диссертации.

Кандидатская диссертация Ракинцева Д.С. является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно. Работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства). Диссертация Ракинцева Д.С. рекомендуется к защите на диссертационном совете МГУ.052.4.

Научный руководитель –
профессор кафедры экономики природопользования
экономического факультета ФГБОУ ВО
«Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»
доктор экономических наук, профессор

Маликова О.И.

«06» июня 2023 г.